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 Rezumat:
In acest raport am prezentat un studiu complex asupra realizarii de ghiduri de unda solitonice in niobatul de litiu si niobatul de litiu dopat cu erbiu, avand un potential mare pentru aplicatii in fotonica integrata, atat pentru dispozitive optice integrate pasive cat si active. 

Am realizat un studiu sistematic al dependentei coeficientului electro-optic r33 al LN:Er de concentratia de Er. A fost evidentiata o scadere a coeficientului electro-optic cu cresterea concentratiei de Er. Pentru a clarifica rolul dopantului a fost realizata o caracterizare structurala prin difractometrie de raze X de inalta rezolutie, analizand uniformitatea cristalului si dimensiunile celulei elementare. Dimensiunea celulei in lungul axei c scade cu cresterea concentratiei de Er. A fost propus un model pentru descrierea defectelor induse de erbiu in reteaua cristalina a LN:Er si a influentei acestora asupra coeficientului electro-optic al LN:Er. 

Am determinat dependenta campului fotovoltaic de concentratia de Er in LN:Er. 

Am prezentat generarea eficienta a ghidurilor de unda solitonice in LN:Er la lugimile de unda de 532 nm si 405 nm. Am modelat dependentele timpului de generare a ghidurilor de campul extern aplicat si de intensitatea fasciculului ce le genereaza. Am demonstrat experimental ca doparea cu erbiu reduce putin coeficientul electro-optic, dar are o influenta puternica asupra campului electric fotovoltaic, descrescandu-l sau crescandu-l in functie de nivelul de dopare. Pentru cele mai mici valori ale campului fotovoltaic, autoconfinarea in LN:Er devine mai rapida si mai eficienta decat in LN nedopat. Am demonstrat proprietati de ghidare remarcabile pentru fascicule laser cu lungimi de unda din violet pana in infrarosu apropiat, chiar si in cazul unor intensitati ale fasciculelor ghidate cu multe ordine de marime mai mari decat cele folosite la inscriere.

Am realizat un studiu experimental al posibilitatii de compensare a pierderilor in niobatul de litiu dopat cu Er la lungimi de unda din domeniul telecomunicatiilor. 
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